

Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития Грачевского муниципального района Ставропольского края на период до 2022 года.

Численность постоянного населения, проживающего на территории Грачевского района, составляет 37,3 тыс. человек. Значительных изменений в численности населения не ожидается, ввиду замедления миграционных процессов, примерного соответствия рождаемости и смертности.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» оценивается в 2016 году в размере 838,2 млн. рублей. К 2020 году данный показатель прогнозируется в сумме 935,6 млн. рублей, к 2022 году в сумме 1187,8 млн. рублей. Наибольшая доля произведенной промышленной продукции приходится на производство пищевых продуктов (более 70%). Лидирует в этой отрасли кондитерская фабрика «Сладевилль» ООО «Юагросервис» по производству различных видов печенья.

Сельское хозяйство является основной отраслью Грачевского района. Объем сельскохозяйственной продукции, произведенной в 2016 году всеми категориями хозяйств района, оценивается в 3 млрд. 311,38 млн. рублей. К 2020 году данный показатель прогнозируется в сумме 4 млрд. 392,7 млн. рублей. Прогнозируемые индексы производства продукции сельского хозяйства на 2020-2022 годы в сопоставимых ценах составят от 100,42% до 101,68

Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием на сегодняшний день составляет 493 км., за счет передачи дорог из краевой собственности в муниципальную, из них протяженность автомобильных дорог федерального значения – 39 км.

Ожидаемый розничный товарооборот в 2016 году оценивается в сумме 1100,5 млн. рублей, или 101,53% к предыдущему году в сопоставимых ценах, ожидаемый оборот общественного питания – 15,0 млн. рублей. На 2017 год прогнозируется объем розничного товарооборота в сумме 1200,3 млн. рублей (рост 103,68%), общественного питания – 16,05 млн. рублей (рост 102,29%). На 2018 год прогнозируется оборот розничной торговли в сумме 1300,4 млн. рублей (рост 103,87%), общественного питания – 17,2 млн. рублей (рост – 102,65%). К 2022 году прогноз по обороту розничной торговли составит 1597,4 млн. рублей и по обороту общественного питания 22,4 млн. рублей. Увеличение розничного товарооборота ожидается в основном за счет открытия новых торговых объектов и роста цен на товары.

Ожидаемый объем платных услуг населению в 2016 году оценивается в сумме 512,0 млн. рублей, рост в сопоставимых ценах – 105,78%, на 2017 год прогнозируется увеличение объема платных услуг до 574,0 млн. рублей или на 105,7%, на 2018 год – до 620,3 млн. рублей, на 2019 год – до 665 млн. рублей. К 2022 году объем платных услуг населению прогнозируется в сумме 835,1 млн. руб.

Количество малых и средних предприятий, в том числе микропредприятий в 2016 году составит 136 единиц, к 2020 году прогнозируется данный показатель довести до 144 единиц, к 2022 году - 150 ед. В 2016 году на малых и средних предприятиях занято 3 тыс. человек, предполагается увеличение численности работающих за счет наемных работников до 3,4 тыс. человек в 2022 году.

Оборот товаров и услуг малыми и средними предприятиями оценивается в 2016 году в размере 3,85 млрд. рублей. Изменения по выпуску товаров и услуг малыми и средними предприятиями к 2022 году ожидаются в пределах 4,4 млрд. рублей.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования оценивается в 2016 году в размере 720,4 млн. рублей.

Увеличение инвестиций в основной капитал в районе планируется за счет реализации инвестиционных проектов. К 2020 году данный показатель прогнозируется в сумме 938,1 млн. рублей, к 2022 году в сумме 1055,4 млн.

Среднегодовая численность занятых в экономике в 2016 году оценивается в 14,21 тыс. человек. Существенных изменений в численности занятого населения не ожидается.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на одного работника в 2016 году оценивается в 20,3 тыс. рублей, рост к уровню 2015 года 104,1%. К 2022 году данный экономический показатель прогнозируется в сумме 28 тыс. рублей.

Численность детей в дошкольных образовательных учреждениях составляет 1,975 тыс. человек, в образовательных учреждениях - 3,69 тыс. чел. В последующие годы небольшие изменения предполагаются за счет увеличения рождаемости.

Обеспеченность в районе в текущем году оценивается:

- больничными койками - 55,13 на 10 тыс. населения;
- дошкольными образовательными учреждениями - 726 мест на 1000 детей в возрасте 1-6 лет.

Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в 2016 году оценивается - 25,7%.

К 2022 году этот показатель прогнозируется довести до 30 %.

Уровень обеспеченности плоскостными спортивными сооружениями в районе на 10 тыс. населения составляет 74,0 тыс. квадратных метров. К 2022 году данный показатель увеличится до 80%.

Доля населения, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме оценивается по итогам 2016 года в 25%. К 2018 году прогнозируется увеличить показатель до 70%.

Начальник отдела экономического
развития администрации

Н.Н. Сафонова

